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1 dopmunposaHue

OnHaMmunyecknm maccuB — Maccus, pa3Mep KOTOPOIro MOXET MEHATBLCA BO
BpeMA NCMOJTHEHUA MNMPOorpamMmbl.

Ob0ObaBneHne maccumea

Ctatunyeckue OnHaMmuyeckumn
a: array [1..10] of real a: array of real
_ . NHoekc c O !
b: array[0..50] of integer b: array of integer
c: array[-3..4] of boolean c: array of boolean

3agaHue pasmepa oAHOMEPHOro AMHaMUYECKOro MaccuBea:
procedure SetLength(var a: System.Array; n: integer);

3agaHue pasmepa n-MepHoOro AMHaMmM4eCckoro MmaccuBea:
procedure SetLength(var a: System.Array; n1,n2,...: integer);

BosspallaeT annHy m-tou pasMmepHOCTU AMHAMNUYEeCKOro maccmsea
(pa3amMepHOCTN HYMEPYIOTCA C HyN4)
function Length(a: System.Array; m: integer): integer;
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1 dPopmupoBaHue

I'Ipumep: 3anonHUTb 3Ha4YEeHNSIMN ANHAMUNYECKNIA MaCcCUB, pa3Mep
MaCCuBa YCTaHaBJIUBAET MNOJ1Ib30BATESb.

var
a :array of real;
i, N :integer;
begin
write('BBeguTe pasmep maccusa: ');
readin(N);
// 3agaHne pasmepa maccuea
SetLength(a,N);
// 3anosfiHeHMe MaccuBa crny4anHbiMn
3Ha4YEeHUAMU
fori:=0to N-1do a[i] := random(0,100);
// BbIBOJ, 3HA4YEHUI Ha 9KpaH
fori:=0to N-1do writeln('a[',i,']=',ali]);
end.

var
a :array of real;
i, N :integer;
begin
write('BBegunte pasmep maccusa: ');
readIn(N);
// 3agaHne pasmepa maccuea
SetLength(a,N);
// 3anofiHeHne maccmBa 3Ha4YEHUSIMN
writeln('BBegnTe 3Ha4yeHUss aneMeHToB
MaccuBa: ');
fori:=0to N-1do
begin
write('a[',i,']=");
readIn(ali]);
end;
end.
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1 dPopmupoBaHue

I'Ipumep: I'IepenwcaTb B MacCcuB B He HyrneBble 3rIeMEeHTbl MaccuBa A(N).

const
N =10;
var
a: array [0..N-1] of integer;
b: array of integer; j:=0;
i,j : integer; fori:=0to N-1do
begin begin// aHann3 a n 3anonHeHue b
fori:=0to N-1do if a[i]<>0 then
begin// 3anonHeHne maccmBa 3Ha4YEHUAMMN begin
ali] := random(-2, 2); SetLength(b, length(b)+1);
writeln('a[', i, ']=', ali]); b[j] := ali];
end; ji=j+1;
end;
end;
writeln;
fori:=0to length(b) - 1 do writeln('b[, i, ']=", b[i]);

end.
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2 YoaneHue areMeHTa

Hy>XXHo yoanuTtb 0 1 2 3
SNEMEHT C UHA. 2 5 7 [ 3 ] 12 .
Mepenucatb3B2,4B3 0 1 2 3 4
5 7 12 7 7

YMEHbLUNTb pasmep 0 1 2 3

mMaccuBa Ha 1 5 7 12 .
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2 YnaneHue anemMeHTa

I'Ipumep: YoanuTtb n3 maccusa A HyJ1€Bbl€ 3JIEMEHTHLI.

BapuaHT 1. AnropuTtm peLueHus:

1. 3anosfiHnTb 3Ha4YeHnaAMU anHaMmnyecknin maccms. Paamep maccumea
3afaeT nonb3oBaTenb

2. [lpn Hann4nn HyneBoOro afieMeHTa CMeCTUTb Nnocriegytoume Ha oaHy
No3nuUnIo BNeBO. YMEHbLUNTb pasmep maccuea Ha 1.

3. 3aBepLIJI/ITb BbIHYNCJTIEHUA NP NPOBEPKU MNMOCINEeOHEIo ArieMeHTa.
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2 YoaneHue areMeHTa

var
a: array of real;
i, j, N: integer;
begin a[0]=0
write('BBeanTe pasmep maccusa: '); a[1]=0
readin(N); al2]=1
SetLength(a, N); // 3agaHne pasmepa maccusa a[3]=-1
fori:=0toN-1do a[4]=0
begin// 3anonHeHne maccmBa 3Ha4YEHNAMM _
a[5]=1
ali] := random(-1, 1); a[6]=1
writeln('a[', i, ']=", ali]);
end: a[7]=-1
i:=0; 3[8]=O
while i < length(a) do a[9]=-1
begin
if a[i] = 0 then a[0]=1
begin // ecnn anemeHT HyneBoun, TO caBUraem a[1]=-1
eRo . . a[2]=1
forj:=i+1tolength(a)-1doalj-1]:=aljl; 3]=1
SetLength(a, length(a) - 1); a3 1=
end a[4]=‘1
elsei:=i+1; a[5]=-1
end;

fori:=0to length(a) - 1 do writeln('a[’, i, ']=', a[i]);

e
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2 YnaneHue anemMeHTa

I'Ipumep: YoanuTtb n3 maccusa A HyJ1€Bbl€ 3JIEMEHTHLI.

BapuaHT 2. AnropuTtm peLueHus:

1. 3anosfiHnTb 3Ha4YeHnaAMU anHaMmnyecknin maccms. Paamep maccumea
3afaeT nonb3oBaTenb

2. [lpn Hann4nn HyneBoOro afieMeHTa CMeCTUTb Nnocriegytoume Ha oaHy
No3nLUnIo BNEBO.

3. 3aBepLnTb aHann3 npu NPoOBEPKM NOCIIEQHENO AfIEMEHTA.

4. YMEHbLWUTb pa3Mep MaCcCuBa Ha HNCI10 HYJ1EBbLIX 3JIEMEHTOB.
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3 BcTaBka anemeHTa

Hy>kHO BCTaBUTL 0 1 2 3
HOBbIW 3NIEMEHT CO 5 7 8 12 7
3HaueHvem 11

0 1 2 3 4 S
YBenuuutb pasmep

mMaccuBa 5 ! 8 12 ! °

0 1 2 3 4 O

MNepenucartb 4-5, 3-4, 2-3 5 7 8 8 12 7

; 0 1 2 3 4 9

anucbiBaem 11 B 2 5 7 11 8 12 7
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3 BcTaBka anemeHTa

I'Ipumep: YoBonTb HyneBbl€ 3N1IEMEHTbLI MacCcuB A.

var
a: array of integer;
i,j,N : integer;

. i:=0;
beg!n , , while i < length(a) do
write('BBeante pasmep maccuBa: '); beein
readin(N); . & .
if a[i] = 0 then
SetlLength(a, N); // 3agaHune pasmvepa maccuea begin //€CI €CTh HYNEBOi, T CaBMraem
for i := 0 to N-1 do ens & y  TOCA

begin// 3anornHeHne maccmBa 3Ha4YEHUSAMMA
ali] := random(-2, 2);
writeln('a[’, i, ']=', ali]);

end;

setlength(a,length(a)+1);
for j := length(a)-1 downto i+1
do afj]:= a[j-1];
inc(i);
end;
inc(i);
end;
writeln;
fori:=0tolength(a) - 1 do writeln('a[', i, ']=', a[i]);
end.
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3 BcTaBka anemeHTa

Beegute pasmep maccusa: 10
a[0]=1
a[1]=1
a[2]=0
a[3]=0
a[4]=2
a[5]=-1
a[6]=1
a[7]=-2
a[8]=0
a[9]=-2
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a[0]=1
a[l]=1
a[2]=0
a[3]=0
a[4]=0
a[5]=0
a[6]=2
a[7]=-1
a[8]=1
a[9]=-2
a[10]=0
a[11]=0
a[12]=-2
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4 MHoOromepHble MacCuBsbl

ObbaBneHue ABYMEPHOIo cratn4eckoro n jiuHaMn4eCcKoro MmaccmBoB

CraTtnyeckue OnHamnyeckumn

a: array [1..10, 0..5] of real a: array [,] of real

3agaHne pasmepa n-MepPHOro AMHaMNUYECKOro MmaccmBa:
procedure SetLength(var a: System.Array; n1,n2,...: integer);

SetLength(a, 3,6); - 3agaHue pa3mepa maccuea 3x6 ([0..2,0..5])
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4 MHoOromepHble MacCuBsbl

Mpumep: Paccuntatk 3HadeHne yHKUNM y= 5x+10 Ha OTpeskKe.
CdopmunpoBaTtb MaccumB, KOTOPbIV ByaeT cogepxaTb B NepBOM CTONoOLE
3HaYeHMs aprymeHTa, BO BTOPOM — OYHKLIUN.

ANropuTt™m peLleHuns:
1. CunTaTb rpaHuLbl BbIYUCIEHNS OYHKLNNK;
2. O6b6bABUTL ABYMEPHbLIW MacCCuB;

3. 3anonHnTb MaccuB 3HAYEHUSIMI.
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4 MHoOromepHble MacCuBsbl

var

xy: array [,] of real; BBeauTe napameTpbl oTpeska: a, b, h : -1 3 0.3

LN - integer; x=-1.00 y=5.00
a,b,h : real; x=-0.70 y=6.50
begin x=-0.40 y=8.00
write('BBeanTe napameTtpbl oTpeska: a, b, h:');  x=-0.10 y=9.50
readin(a,b,h); x=0.20 y=11.00
N := round((b-a)/h) + 1; x=0.50 y=12.50
SetLength(xy, N, 2); x=0.80 y=14.00
xy[0,0] := a; x=1.10 y=15.50
xy[0,1] := 5*xy[0,0] + 10; x=1.40y=17.00
fori:=1to N-1do x=1.70y=18.50
begin x=2.00 y=20.00
x=2.30 y=21.50

xy[i,0] := xy[i-1,0] + h;
xy[i,1] := 5*xy[i,0] + 10;
end;
fori:=0to N-1do
writeln('x=', xy[i,0]:3:2," y=', xy[i,1]:3:2);
end.
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x=2.60 y=23.00
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4 MHoOromepHble MacCuBsbl

NMpumep: Hantn ctpoky B matpuue A(M,N) ¢ HanbonbLUM CPpeEQHUM
apupmMeTnyecKmm.

ANroputMm peLueHuns:
3arnosiHNTb MaccunB 3HAYEHNAMU;
BbiBeCcTu Ha akpaH maTtpuly;

PaccuutaTtb cpegHee apmdoMeTndeckoe Ons Kaxaom CTPOKU;

B W

BbibpaTtb 13 cpeaHnx apndpmeTndeckmx HanborsbLuee.
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4 MHoOromepHble MacCuBsbl

const =0
N = 10; row :=0;
M= S, mean :=0;
’ fori:=1toNdo
var begin
A: array [1..N,1..M] of integer;
vl ] g sum :=0;

i,j,row : integer;

forj:=1to M do sum :=sum + Ali,jl;
sum, mean: real;

if (sum/M) > mean then

begin .
fori:=1toNdo begin
. mean := sum/M;
begin i
forj:=1toMdo row:=14
begin end;
end;

Ali,j] := random(10);
write (A[i,jl,' );
end;
writeln;
end;
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writeln('Hanbonblee cpegHee
apudpmeTmyeckoe ,mean:3:1,' B CTPOKe ',row);
end.



4 MHoOromepHble MacCuBsbl

OO R, WJdWP,kA WwWwNNW
O U1 O O U1 o) WO N WU
O NOPRFr O WO WOoN
N O FL,P NP 00O d OO
H O J O 1 OB~ 00 U

Hanbonblwee cpeagHee apndgpmetTnyeckoe 7.0 B CTPOKe 5
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5 KoHTponbHas To4ka 2

CocTaB TecTa 9 3agaHui:

1)  Uwuknobl for, while, repeat..until (3 wT.);

2)  Uwmknebl for, while, repeat..until ¢ BNOXeHHbIM ycrioBnem(3 LWT.);

3) BnoxeHHble umnknsbl: for B for, while B repeat..until, repeat..until B while (3
LLIT).

Bkrnag BepHO BbINOSHEHHOIO 3agaHns — 11.1% penTuHra
Bpems BbINnoniHeHUA TecTta — 30 MUHYT.
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5 KoHTponbHas To4ka 2

UTto BydeT BbiBEAEHO HA 3KpaHe Mpu BbIMOMTHEHNN aHHOW NporpamMmmbl?
var
i: integer;
begin
fori:=8to 14 do 2333444
write(i div 3);
end.

23



5 KoHTponbHas To4ka 2

UTo OyaeT BbiBEAEHO Ha 3KpaHe Nnpu BbINOSTHEHUN JaHHOW NMporpamMmbl?
var
I: integer;
begin
i:=12;
while i>=3 do 1074
begin
if (i-1) mod 3 =0 then
write(i);
i:=1-1;
end;
end.
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5 KoHTponbHas To4ka 2

UTo OyaeT BbiBEAEHO Ha 3KpaHe Nnpu BbINOSTHEHUN JaHHOW NMPporpamMmbl?
var
I, J: integer;
begin
fori:=1to3do
begin
ji=7-;
repeat
write(j); 6554
j =1
until j<=4
end;
end.
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